

## ПРОГРАМ РАДА

### Савеза за спорт и рекреацију инвалида СР Србије

У духу одредаба Статута Савеза за спорт и рекреацију инвалида СР Србије и на основу извештаја, реферата и дискусије, Оснивачка конференција Савеза поставља пред будуће органе и организације Савеза следеће задатке:

1. Најкасније до краја априла 1965. године у свим местима где постоје комисије за спорт и рекреацију инвалида и спортска активност инвалида, извршити реорганизацију комисија за спорт инвалида и формирати спортска друштва, клубове, секције или подружнице инвалидних лица, у зависности од броја инвалида спортиста и броја спортских грана или дисциплина којим се инвалиди одређеног места баве.

Формирање самосталних инвалидских спортских друштава, клубова, секција или подружница као и основних спортских организација инвалида, извршиће се на њиховим оснивачким скупштинама које треба одржати у датом року уз помоћ организација које окупљају инвалидирани лица, СОФК-и општина и срезова и других организација и установа заинтересованих за рекреацију инвалида,

У ове основне спортске јединице на терену укључити сва инвалидна лица која се баве спортом, а која према својим моралним квалитетима испуњавају услове да буду њени чланови,

Извршни одбор, односно Секретаријет Савеза за спорт и рекреацију инвалида СР Србије израдиће одмах после своје Оснивачке конференције ближа упутства за припреме и одржавање ових скупштина и указивати неопходну помоћ организацијама на терену ради успешнијег одржавања истих.

2. Одмах по одржавању своје оснивачке конференције Савез ће припремити и поднети Савезу организација за физичку културу Србије захтев за пријем у његово чланство.

3. С обзиром на различити састав чланова новог Савеза у погледу година старости и инвалидитета, Извршни одбор, односно Секретаријат Савеза ће уз помоћ спортских и медицинских установа и стручњака израдити упутство о ~~приликама~~ примени спорта у психофизичкој рекреацији инвалида које би обухватило врсте и начин вежби и тренинга, којим ће се спортовима бавити одређене категорије инвалида и слично, како би рекреација инвалида нашла своје пуно оправдање и са медицинске тачке гледишта и била од користи инвалидима.



4. Савез за спорт и рекреацију инвалида СР Србије израдиће одговарајући предлог Правилника о категоризацији инвалида ( према врстама инвалидитета), пропозиције и начин бодовања који би били трајни и јединствени за подручје СФРЈ и служили као мерило за правилно утврђивање успеха и резултата приликом разних спортских такмичења инвалида.

Овакав предлог Савез ће поднети будућем Савезу за спорт и рекреацију инвалида Југославије са захтевом да се о њему расправља на састанку са представницима републичких Савеза и донесу ставови на основу којих ће се израдити такав коначан Правилник, пропозиције и бодовање.

Истовремено треба водити рачуна да се ово, уколико је то могуће, усагласи и са пропозицијама Међународне радне групе за спорт при светској федерацији бивших бораца, јер ће нам то корисно послужити за учешће на Међународним спортским такмичењима инвалида.

5. Према потреби Савез ће одржавати припремљена саветовања са председницима или секретарима средњих организација за спорт и рекреацију инвалида ради организационог сређивања и јачања Савеза, његових организација на терену и основних спортских организација инвалида, њиховог масовњавања, као и ради разрешавања проблема у раду на спортској рекреацији и рехабилитацији инвалида.

6. Савез ће уз помоћ својих организација масовно развијати спортску активност у основним спортским јединицама, путем сталних и систематских, планом утврђених вежби, тренинга и међусобних појединачних сусрета инвалида или клубова.

7. На нивоу Републике и срезова, Савез односно организације за спорт и рекреацију инвалида организоваће по могућству, једанпут годишње, републичко односно средња спортска такмичења инвалида, ради сагледавања квалитетних достигнућа на њиховој психофизичкој рекреацији кроз спорт постигнутих у основним спортским јединицама инвалида. Стога на овим такмичењима (а нарочито Републичком), неће бити заступљена масовност, већ само учешће такмичара који су у својим дисциплинама и категоријама постигли најбоље резултате о општинама односно срезовима.

У вези с тим сачинити календар спортских такмичења и сусрета и распоред тренинга према спортским гранама и дисциплинама.

8. Поред стандардних спортских грана и дисциплина којим су се до данас бавили инвалиди, Савез ће настојати да се уведу



корисне спортске дисциплине које не ангажовати углавном најтеже инвалиде, као што су: седећа одбојка; седећа атлетика, која би обухватила и бацање коља у циљ, бацање кугле или медацинских лопти, бацање бо-чица и бацање лопте у коф; слалом трчање; трчање и пливање слепих према звуку; вишебој итд.

9. Савез не у оквиру Републике и срезова организо-вати разне течајеве или семинаре за стручно обучавање одговарајућих кадрова из редова инвалида који би се најпре упознали са користима телесних вежби и на терену организовали рад на специфичним спортским дисциплинама, као и одржавали семинаре у општинама са инвалидима који желе да се баве са одређеним спортским дисциплинама.

10. На исти начин Савез би организовао и краће семи-наре за судије специфичних спортских дисциплина којима се инвалиди баве у својим основним спортским јединицама.

Стручни семинари или курсеви организоваће се уз по-моћ спортских и медацинских установа, организација и институција.

11. У сарадњи са СОФК-ом Србије, Институтом за реха-билитацију инвалида, Високом школом за физичку културу и другим, раз-мотрити уношење у програм ~~ради~~ наставе Високе школе за физичку кул-туру у Београду, као и у школама и заводима који спремају кадрове за област инвалидске рехабилитације, предмет инвалидско- телесно васпи-тање. Стим у везиразмотрити и могућност отварања сталног места на Ви-сокој школи за физичку културу у Београду.

12. У циљу пропаганде међу инвалидима о користима спорта у њиховој рекреацији, припремити и позвати више начелних и стручних написа и дописа о спортској активности и постигнутим резул-татима, свим постојећим листовима организација које окупљају у члан-ство инвалидна лица, спортским и дневним и другим листовима и часо-писима.

У истом циљу настојати да се о психофизичкој рекре-ацији инвалида више говори и износи путем радио, телевизије, филма, итд.

Врњачка бања,  
27.6.1964. год.

За Конференцију Савеза за спорт и  
рекреацију инвалида БР Србије  
председник Извршног одбора

Јоцо Тарабин, с.р.

Rešenjem Republičkog Sekretarijata za unutrašnje poslove  
SR Srbije 13 1736/1-65 od 30 januara 1965. godine odobren je rad po  
prednjem programu SAVEZU ZA SPORT I REKREACIJU INVALIDA SR SRBIJE

ZA NAČELNIKA ODELJENJA  
JAVNOG PORETKA

Tomо Рајчевић



*Tomо Рајчевић*